

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОГО ИССЛЕДОВАНИЯ

Е.А. Ксенофонтовой

«ФОРМИРОВАНИЕ НОВЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ПОСТКРИЗИСНЫЙ ПЕРИОД»,

представленного на соискание учёной кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)

Диссертационное исследование Е.А. Ксенофонтовой посвящено проблемам разработки теоретических и методологических положений развития прогрессивных свойств российской бизнес-среды предпринимательства; обеспечение поступательного целенаправленного развития которой в рамках совместной деятельности государственных и бизнес-структур в настоящее время стало реально действующим долгосрочным фактором стабилизации и подъема отечественной экономики. Причем в целях формирования эффективно функционирующего российского предпринимательства эта совместная деятельность должна носить не адресный, а системный характер и создавать благоприятную инфраструктуру для развития бизнеса.

При этом докризисная глобализация мировой экономики и вхождение России в ВТО привели к тому, что предпринимательские структуры должны были быть конкурентоспособны не только относительно внутренних конкурентов, но и зарубежных. Следовательно, с учетом кризисных явлений, вызванных пандемией коронавируса, необходимо решить комплексную задачу определения механизма управления уровнем конкурентоспособности, выявления проблем, тормозящих развитие малого бизнеса, и новых направлений развития предпринимательства в посткризисный период.

Научная гипотеза исследования диссертационного исследования Е.А. Ксенофонтовой заключается в том, что возобновление бизнес-процессов после приостановления в период пандемии требует адаптации стратегических механизмов ведения предпринимательской деятельности к изменившимся факторам внешней среды. В этих условиях необходимо незамедлительно формировать методологическую основу развития антикризисного инструментария восстановления финансово-хозяйственной деятельности предпринимательских структур в постпандемический период, осуществлять поиск новых сфер приложения предпринимательских способностей граждан в регионах с целью создания рабочих мест и повышения экономической активности населения и с учетом новых факторов внешней среды, которые созданы глобальным кризисом.

К результатам диссертационного исследования, обладающим новизной, можно отнести следующие:

- дан авторский содержательный анализ факторов и последствий влияния кризиса пандемии на сферу предпринимательства;
- разработаны:

а) алгоритм моделирования уровня эффективности работы предпринимательской структуры в посткризисный период;

б) система актуальных государственных антикризисных мер адаптации малого и среднего бизнеса в посткризисный период;

в) система инструментов антикризисного моделирования бизнес-процессов в предпринимательской среде в рамках решения проблемы восстановления тур-индустрии по всем видам предпринимательства в туризме в посткризисный период.

Достигнутые научные результаты позволили:

- разработать методику оценки суммы бюджетных средств разных уровней, которые могут быть выделены в рамках оказания государственной поддержки субъектам малого бизнеса, в том числе в рамках ЧГП;

- провести оценку эффективности сети для развития предпринимательства в России и социально-общественная эффективность проекта для населения территорий дислокации туристских объектов.

Кроме того, заслуживает особого внимания представленный автором в рамках диссертационной работы межрегиональный инвестиционный проект развертывания на территории России сети глэмпингов. Автор показывает, что совокупная отложенная социально-общественная эффективность инвестиций, вложенных в указанный проект при его практической реализации в случае включения подобных в механизмы ЧГП при условии инвестирования государством 50% капитальных затрат, помохи в информировании потенциальных клиентов посредством размещения данных на сайте Ростуризма и в субсидировании туроператоров в рамках общегосударственного плана восстановления экономики (п.8.4) Минэкономразвития РФ будет многократная.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 18 научных трудах. Среди них 13 - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ. Основные положения диссертации докладывались автором и обсуждались на всероссийских и национальных научно-практических конференциях.

Однако по материалам автореферата хотелось бы отметить некоторые замечания: одной из задач диссертационного исследования на стр. 5 автореферата указана следующая: формирование инструментария антикризисного моделирования бизнес-процессов в предпринимательских структурах в постпандемический период на базе конкретной перспективной сферы предпринимательства. Хотелось бы, чтобы соискатель аргументировал свою точку зрения о выборе в качестве перспективной сферы предпринимательства в посткризисный период сферы туризма и гостеприимства. Тем не менее, указанный недостаток не снижает ценности полученных результатов.

Автореферат написан доходчиво, грамотно и аккуратно оформлен. Из материалов автореферата следует, что диссертационная работа Е.А. Ксенофонтовой выполнена на высоком научном уровне. Приведенные результаты можно классифицировать как новые, обоснованные и имеющие большое практическое и научное значение.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация удовлетворяет требованиям «Положения по присуждению ученых степеней» ВАК РФ, а ее автор Е.А. Ксенофонтова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Профессор кафедры «Экономическая безопасность
и управление инновациями»

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Саратовский государственный технический университет имени
Гагарина Ю.А.»
доктор экономических наук,
профессор



Аркадий Петрович Плотников

27.04.2022

Подпись д.э.н., профессора Плотникова Аркадия Петровича заверяю:
Ученый секретарь Ученого Совета СГУ имени Гагарина Ю.А.,
доктор культурологии



Сведения о лице, предоставившем отзыв:
доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством

Адрес: 410054, г. Саратов, ул. Политехническая, 77

Телефон: +7 (8452) 99-85-36

E-mail: ebz@sstu.ru